
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS  

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

Ata da Reunião ordinária 008/2019 de 28 de junho de 2019  

Abertura da Reunião: No dia vinte e oito de junho de dois mil e dezenove, às 14:48 (quatorze horas                   
e quarenta e oito minutos), Leila Saddi Ortega, chefe do Departamento de Ciências Biológicas (DCB),               
juntamente com a Profa. Mariana Drumond, subchefe do DCB e os demais professores: Andrea              
Rodrigues Marques Guimarães, Fabiana da Conceição Pereira Tiago, Fabiana de Moura (técnica de             
laboratório), João Archanjo da Silva Neto (estagiário do DCB), Maria Cristina Monteiro de Souza Costa,               
Raquel de Castro Salomão Chagas, Samuel José de Melo Reis Gonçalves e Thiago Cotta Ribeiro. Foi                
justificada a ausência das professoras Patrícia Fabian A. Diniz, Rosiane Resende Leite e do professor               
Ériks Tobias Vargas. A referida assembléia teve início com a leitura da pauta, feita pela Professora                
Leila, a qual abordava os seguintes itens: 1) Resultados das eleições e agradecimentos. 2) Aprovação               
da ATA 007 elaborada pelo estagiário João Archanjo e assinaturas das ATAS 005 e 006. 3) Lembrete                 
sobre as próximas reuniões. 4) Avaliação somativa. 5) Distribuição de carga horária 2/2019. 6)              
Constituição de comissão para organização do sábado letivo. 7) Informes da comissão sobre o 1º               
encontro multicampi de Ciências Biológicas. 8) Comissão de criação do site. 9) Espaço solicitado pela               
Prof.ª Andréa sobre o Mestrado TPP/DEQUI. 10) Informes Gerais. PAUTA 1: A professora Leila              
começou com a palavra agradecendo pela confiança e pelo apoio após os resultados da eleição para                
chefe e subchefe do departamento de ciências biológicas. A Prof.ª Maria Cristina falou sobre como foi                
bom participar da comissão e sobre como foi todo o processo de eleição. A Prof.ª Mariana falou também                  
sobre o processo de eleição e disse sobre como o espírito de compartilhamento de chefia está                
funcionando bem no DCB. Falou também sobre ideias para os futuros processos eleitorais. Neste              
momento a Prof.ª Fabiana da Conceição se ausentou. PAUTA 2: Foi passada a palavra para o                
estagiário João e ele informou sobre as mudanças que foram sugeridas para a ata 007, apenas as                 
professoras Rosiane e Maria Cristina tiveram sugestões de alteração. Foram discutidas formas            
alternativas para se abordar em ata a saída dos docentes durante a reunião, houve uma votação para                 
definir colocar ou não em ata o horário específico que cada professor iria se ausentar da reunião. Foi                  
decidido que não se colocaria o horário em questão e o professor Thiago sugeriu colocar apenas que                 
“naquele momento fulano se ausentou’’ e a sugestão foi aprovada pelos presentes. Após essa              
discussão, a Prof.ª Maria Cristina explicou sobre os pontos que ela gostaria que fossem alterados na ata                 
e após a concordância de todos com as alterações a mesma foi votada e aprovada pelos presentes.                 
PAUTA 3: A Profª Leila Informou sobre as próximas reuniões de departamento citando as salas e as                 
datas das próximas reuniões. Foi falado sobre uma reunião para discutir apenas o projeto de               
consolidação departamental. PAUTA 4: A Profª Leila falou sobre à avaliação somativa e foram definidos               
os responsáveis pelo envio das versões finais das provas bem como os responsáveis dos plantões da                
AS nos campi 1 e 2. Sendo responsável pelo envio do 1ª manhã o Prof. Samuel, pelo 1ª Tarde a Prof.ª                     
Fabiana, pelo 2ª manhã a Prof.ª Andrea e pelo 2ª tarde a Prof.ª Raquel. Já os responsáveis pelo plantão                   
nos campi 1 e 2 foram a Prof.ª Leila na parte da manhã, na parte da tarde a Prof.ª Fabiana e no campus                       
2 a Prof.ª Mariana na parte da manhã e a Prof.ª Raquel na parte da tarde. PAUTA 5: Foi passada a                     
palavra para a Professora Andréa a qual discorreu sobre o Mestrado em Tecnologia de Produtos e                
Processos que ela vai fazer parte a partir do segundo semestre de 2019. Ela explicou um pouco sobre                  
como começou o mestrado e sobre como vai funcionar a colaboração das áreas de ensino (química e                 
biologia). Falou também sobre como foram disputadas as vagas para ingresso no mestrado em questão               
e também sobre as futuras instalações da secretaria do mestrado que será instalada no campus 6.                
PAUTA 6: Foram definidos os integrantes da comissão para a organização do sábado letivo do DCB que                 
será no dia 14 de setembro. Os integrantes dessa comissão serão os professores Fabiana, Andrea,               



Mariana e Thiago; da técnica Fabiana de Moura e do estagiário João. Foi falado também sobre o tema                  
do sábado letivo e sobre ser apenas para o 2º ano do integrado. A Profª Mariana falou sobre algumas                   
ideias de tema e sobre querer fazer algo relacionado a aplicação da biologia em cada curso técnico para                  
que os alunos pudessem demonstrar através do trabalho como eles enxergam a biologia no seu curso.                
PAUTA 7: Foi informado sobre o andamento do 1º encontro Multicampi e a Profª Leila falou sobre as                  
encomendas que serão feitas para o coffee break. Ela falou também sobre quem quisesse e pudesse                
contribuir com alguma quantia poderia ajudar e caso houvesse necessidade a comissão iria arcar com               
todos os gastos. PAUTA 8: Foi definido sobre a comissão de criação do site do DCB e os integrantes da                    
comissão serão os Professores Thiago e Leila além do estagiário João. Foi discutido sobre como seria o                 
site e sobre quem seria o responsável por alimentar o mesmo com informações. Ficou decidido que a                 
comissão iria se reunir e definir tais questões. PAUTA 9: Foi passada a palavra para a Profª Leila a qual                    
começou falando sobre como funcionaria a redistribuição da carga horária do departamento e sobre as               
aulas práticas de laboratório que irão acontecer de forma optativa (será disponibilizado horários prévios              
e os alunos vão se inscrever para a aula desejada). A Profª Mariana falou sobre a vinda do Professor                   
Vitor Hugo e sobre as aulas que ele iria ficar responsável. PAUTA 10: Foi Passada a palavra para o                   
estagiário João que falou sobre o concurso de logo do DCB. Ele falou sobre como foi a elaboração do                   
edital do concurso e sobre todos os documentos que foram criados e consultados. Ele também se dispôs                 
a enviar o Edital para conhecimento de todos e informou que, por enquanto, o concurso estava pausado                 
devido a consultas que deveriam ser feitas com a Secretaria de Comunicação Social do CEFET-MG               
sobre a utilização de uma logo que não fosse a do CEFET. 

Não havendo mais assuntos a tratar a reunião foi encerrada às 17:17h, e eu João A. S. Neto, lavrei a                    
presente ata. 
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